

bb 50. a bel földi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától  
zárásig

bzs/ hgy

1979. január 16.

29. magyar-kínai egyezmény
  30. tóth anna
  31. átszervezték a tbc gyógyintézeteket szabolcsban
  32. telefongyár új részlege
  33. az ifjúsági parlamentek tapasztalatai /2.sz.jav./
  34. marczali lászló jugoszláviába utazott
  35. elhunyt gergő gyuláné
  36. egészségügyi tanácskozás tatabányán
  37. a ii. interplay kiállítás előkészítése
  38. timár mátyás hazaérkezett
  39. egyházi vezetők hazaérkezése  
/3.sz.jav./
  40. mtesz rendezvények
  41. németh károly és óvári miklós fogadta armando hart davalost
  42. befagyott a mura
  43. fehér lászló kiállítása
  44. medvebocok születtek veszprémben
  45. aktív értekezlet a belkereskedelmi minisztériumban
  46. kitüntetések
  47. időjárás
  48. szerk. figy. /javítás a 8. sz. hírre/
  49. kubai kulturális napok - bemutatók
  50. hírjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

készült az mti bel földi főszerkesztőségében

főszerkesztő: bajnok zsol t

szerkesztette: dosz tányi imre,  
halasi györgy

21.15/bzs

- 36 -

21<sup>25</sup><sub>0</sub>

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/A

## Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. hírek a főváros kerületeiből

i bp/s dg bzs hgy

1979. január 17.

három fővárosi kerület tanács végrehajtó bizottságának ülésén volt téma a napokban az ifjúság.

a csepeli kisz-fiatalok évente mintegy 25 ezer óra társadalmi munkával segítik városrészük fejlesztését, terveinek megvalósítását - állapították meg a XXI. kerületben a tanács és a kerületi kisz bizottság együttműködését értékelve.

tevékenyen résztvesznek a tisztasági mozgalomban, sokat segítettek a kis-dunapart rendezésében, az „egy üzem-egy intézmény”, mozgalmon belül az iskolák karbantartásában, felújításában, s a vasmunkás tér kialakításában is. „viszonzásként”, a tanács az éves lakáskeret elosztásakor a korábbinál fokozottabban veszi figyelembe a fiatalok igényeit. 1977-ben például a lakásoknak még csak 40 százalékát kapták fiatal házaspárok, tavaly viszont már az új lakások 46 százalékába költözhettek be. számítanak a fiatalokra a közügyek intézésében is. a lehetőség adott: a tavalyi időközi tanácsstagi választások során például az újonnan megválasztott tanácsstagok több mint 75 százaléka kisz-korú volt.

/folyt. köv./

- 1 -

bb 1. /hírek ... 1. folyt./bzs

az oktató-nevelő munka elmúlt négy évi tapasztalatairól a iii. kerületben megállapították: ez idő alatt négygyel gyarapodott az általános iskolák száma. ma Óbuda 18 általános iskolájában majdnem 12 ezer kisdíák tanul 790 pedagógus irányításával, felügyeletével. a tanulók létszáma a négy év alatt csaknem kétszeresére nőtt, döntően az új békásmegyeri lakótelep építése miatt, s ez számos gond forrása.

az iskolák túltelítettsége miatt például a berendezések, felszerelések idő előtt elhasználódnak. a tanulók egy részét még mindig iskolabuszokkal kell a békásmegyeri lakótelepről a régebbi és távolabbi iskolákba szállítani, ami évenként körülbelül negyedmillió forintot „vesz el”, az iskolák korszerűsítésére szánt összegből. nehezen halad emiatt az iskolák közötti szintkülönbség felszámolása.

józsefváros általános iskoláinak napközi otthonai minden jelentkező kisdíákot fogadnak - jelentették be a viii. kerületi tanács végrehajtó bizottságának ülésén. a több mint háromezer józsefvárosi általános iskolai tanulónak a fele élvezheti így az egésznapos nevelés előnyeit. az első és második osztályosok háromnegyed része jár napközibe. a fizikai dolgozók gyermekeinek felvételi kérelmét külön figyelemmel kezelik, így az ő arányuk magasabb a kerületi átlagnál. ugyan-ez érvényes a veszélyeztetett gyerekekre is, akiknek egésznapos iskolai foglalkoztatását a gyámhatóság ellenőrzi. gondviszont, hogy az iskolaépületek nagy része 80-100 éves, s fa-laikon belül nehéz a mai kor igényeinek megfelelő körülményeket teremteni. /mti/

--

bb 2. medicor berendezések a délpesti kórházban

i sz/s pp bzs hgy

1979. január 17.

több mint 220 millió forint értékű egészségügyi berendezésekkel szereli fel 1980. augusztus 20-ig az épülő délpesti kórházat a medicor művek. a főváros e legkorszerűbb egészségügyi létesítményének ugynevezett orvostechnológiai terveit is a medicor szakemberei készítik el. minderről szerződést kötöttek az egészségügyi beruházó vállalattal. /folyt. köv./

- 2 -

bb 2. /medicor ... 1. folyt./bzs

az első berendezéseket már a helyszinre szállították. a következő másfél évben szerelik fel egyebek között műtőszalokat, röntgen-berendezéseket, diagnosztikai betegfigyelő és őrzőkészülékeket.

a medicor eddig 22 hazai kórház építésében vett részt ily módon. jelenleg 94 egészségügyi létesítmény - rendelőintézet és kórház - tervezésére és felszerelésére van megbízásuk, a szállítási szerződéseket folyamatosan kötik meg. /mti/

--

bb 3. pályázat üzemi ifjumunkás énekkarok alapítására

mir/fe dg bzs hgy

1979. január 17.

üzemi ifjumunkás énekkarok alapítására hirdetett pályázatot a szót és a kóta a nagymultu munkás énekkari mozgalom utánpótlásának elősegítésére.

a pályázaton minden olyan iparvállalat részt vehet, amely munkásfiatalokból álló amatőr énekkar létrehozásával is szolgálni kívánja közművelődési céljainkat. a részvétel feltétele, hogy a megalakult énekkar tagjainak többsége 25 éven aluli, lehetőleg fizikai dolgozó, valamint szakmunkástanuló legyen.

a felhívás nyomán megalakuló és működő ifjumunkás énekkarokat jelentős anyagi támogatásban részesítik és a kiemelkedő művészeti és közösségi munkát végző énekkarok további 20 ezer forintos támogatást is kapnak. az énekkarok művészi teljesítményét és közösségi tevékenységüket szakemberekből álló zsüri bírálja felül. eredményt 1980 nyarán, a szombathelyen megrendezésre kerülő munkás dalostalálkozóon hirdetnek. a szemlére a legjobbnak ítélt énekkarok kapnak meghívást.

a felhívás nyomán megalakuló és a pályázaton résztvevő ifjumunkás énekkarok szeptember 30-ig írásban jelentkezhetnek a kóta titkárságánál /1051, bp. vörösmarty tér 1./ mti/

--

- 3 -

bb 4. filmbemutató és üzletkötések az ibériai félszigeten

i j o k d g b z s h g y

1979. január 17.

sikerük van a magyar filmeknek az ibériai-félszigeten. a madridi federacion espana de cine clubs mészáros mártá „örökbefogadás”, szabó istván „tüzoltó utca 25”, fábrí zoltán „az ötödik pecsét”, és manosz zakariasz „fedőneve lukács”, című filmjét vásárolta meg spanyolországi forgalmazásra. a portugál fővárosban január 20-ig tart a magyar filmnapok rendezvény-sorozata, amelyen többek között bemutatják sándor pál „herkulesfürdői emlék”, jancsó miklós „fényes szelek”, és mészáros mártá „olyan, mint otthon”, című produkcióját. a filmnapokon résztvesz kovács andrás filmrendező is, akinek két alkotását - „becsukott szemmel”, „labirintus”, - is levetítik. /mti/

-. -

bb 5. országos művészeti seregszemlék szolnokon

end is b z s h g y

1979. január 17.

számos művészeti ágazat képviselői adnak találkozót egymásnak 1979 tavaszán a kilencedik alkalommal megrendezésre kerülő szolnoki kulturális heteken. a városi tanács által elkészített színes program áprilistól júniusig kínál élményeket a tánc, a zene, az irodalom, a képzőművészet kedvelőinek. a hagyományokhoz híven ezúttal is kiemelkedő esemény lesz a májusi országos néptánc-fesztivál, amelynek résztvevői, a legjobb aranydiplomás amatőr együttesek a jász kun díjért és a nívódíjért versengenek. a tiszaparti város fesztiválján adnak egymásnak randevut hazánk jeles szimfónikus zenekarai. júniusban a szövetségi kórusok országos dalostalálkozójára kerül sor a megyeszékhelyen. a program keretében látják vendégül a katonai főiskolák művészegyütteseit, akik kétévenként tartják fesztiváljukat szolnokon. érdekes színt foltja lesz a seregszemlének a vándor sándor munkás- és ifjúmunkás énekkari találkozó, valamint a bartók béla kamarakórus ünnepi hangversenye.

a város nagymultu képzőművészeti hagyományaihoz híven több alkotóművészeti rendezvényre is sor kerül. kiemelkedik közülük bényi lászló festőművész bemutatkozása a városi tanács dísztermében. kiállítják a szolnoki vendégművészek festményeit, grafikáit és szobrait is. a képzőművészeti rendezvény-sorozat a közép-magyarországi művészek nyári tárlata zárja. /mti/

- 4 -

bb 6. megjelent a vasi tsz-ek évkönyve

lér/is b z s h g y

1979. január 17.

megjelent a vasi termelőszövetkezetek újabb évkönyve. a kiadvány 1959 óta minden évben megjelenik, s a közös gazdaságok előző esztendei történetét, gazdálkodását, áruértékesítését, jövedelem-felhasználását, a tsz-tagok részese-dését, vagyoni helyzetét, életének alakulását ismerteti. tájékoztat a tsz-ek területi szövetségének tevékenységéről, közli a kitüntetett szövetkezeti tagok, dolgozók névsorát, s járónként az egyes közös gazdaságok legfőbb gazdasági, személyi adatait, mutatóit.

az új kiadvány hetven termelőszövetkezet, két szakszövetkezet, nyolc közös vállalkozás és egy közös vállalat munkájáról, életéről ad számot. a tizenhét szerző által készített kiadványhoz szabó istván, a tot elnöke írt előszót. /mti/

-. -

bb 7. új szállodák, éttermek, áruházak - jobb feltételeket teremtenek az idegenforgalom lebonyolításához zala megyében

tó a s t b z s h g y

1979. január 17.

a következő években meggyorsulnak az idegenforgalmi célu fejlesztések zala megyében. a hazai és a nemzetközi turizmust kiszolgáló, a vendégek jobb elhelyezését és ellátását biztosító létesítmények épülnek a megye kiemelt idegenforgalmi helyein: zalaegerszegen, nagykanizsán, hévízen, keszthelyen és zalakaroson.

zalaegerszeg központjában 200 személyes szálló épül, amely előreláthatólag 1980-ban nyílik meg. éttermet nyitnak a göcseji falumúzeum szomszédságában, az 1979-ben elkészülő sportcsarnok mellett pedig ételbár épül. ez év első negyedében megnyílik egy ifjúsági áruház és egy gyorskiszolgáló étterem. hévízen 180 szobás üdülőszálló épül, s elkészültek egy újabb hévízi vendéglő tervei is. a belkereskedelmi minisztérium pályázat útján vállalkozót keres a keszthelyi helikon szálló mellett melegvízes fedett uszoda megépítésére. ez lehetővé teszi majd a téli üdültetést és a szálloda folyamatos kihasználását. még az idén új fogadóépülettel, gyorskiszolgáló büfével javítják a keszthelyi kemping vendégeinek ellátását, s megkezdik a városi strand bővítését. /folyt. köv./

- 5 -

bb 7. /uj szállodák .. 1. folyt./bzs

a zalakarosi gyógyfürdő idegenforgalmi szolgáltatásainak bővítését szállodaépítési pályázattal támogatja a belkereskedelmi minisztérium. zalakarosan a terv szerint 130 szobás üdülőszálló, újabb vendéglő és abc áruház épül, bővítik a kempinget és a nyaralófalut. nagykanizsán, ahol elsősorban az átmenő idegenforgalom jelentős, a kereskedelmi és vendég látó hálózatot fejlesztik. az épülő nagy bevásárlóházban abc áruház, műszaki bolt és cukrászda nyílik, a város főútjánál lévő dél-zala áruházat pedig 3.000 négyzetméter eladótérrel bővítik.

zala megye idegenforgalmi és üdülőhelyei a múlt évben több mint egymillió vendéget fogadtak. a folyamatban lévő és a közeljövőben kezdődő fejlesztések lehetővé teszik, hogy javuljanak a várhatóan tovább növekvő idegenforgalom lebonyolításának feltételei. /mti/

--

bb 8. fejlesztik a fácánállományt veszprém megyében

feh st bzs hgy

1979. január 17.

veszprém megye vadásztársaságai újabb ötéves programot dolgoztak ki a fácánállomány szaporítására. a korábbi hasonló program sikeres végrehajtásával az elmúlt fél évtizedben megkétszereződött veszprém megyében a fácánok száma. most az a céljuk, hogy tömeges vadászatra alkalmas, apróvadban gazdag körzeteket létesítsenek. elsősorban a pápa-devecser-süveg környéki vadászterületeken növelik a fácánok számát, mert ez a vidék, ahol 50-100 hektáros erdők körül nagyterjedésű mezőgazdasági művelésű területek vannak, különösen kedvelt tartózkodási helye az apróvadoknak. a káptalanfán már régebben működő fácántelep után noszlop közelében újabb tenyésztő telep létesítettek, amely nemcsak veszprém, hanem vas és zala megye fácánállományának növelését is segíti. az új telepről az idei tavaszon már mintegy 20 ezer előnevelt fácáncsibét helyeznek ki a vadászterületekre. /mti/

--

- 6 -

bb 9. szobrászkodó középiskolások

dén st bzs hgy

1979. január 17.

a szegedi tömörkény gimnázium és művészeti szakközépiskola szobrászszakos tanulói minden évben sok kőbevésett és gipszből öntött szobrászati munkával díszítik a szegedi épületeket és közterületeket. nemrég befejezték hazánk harminckilenc nagyobb városa címerének elkészítését, amelyek a szegedi dóm tér árkádos épületeinek homlokzatára kerültek. iskolai tervpályázatot írtak ki a csongrád megyei úttörők nyári balatonparti táborába kerülő ivókut elkészítésére. idej terveik között több emléktábla és térplasztika készítése is szerepel. /mti/

--

bb 10. védetté nyilvánították a soproni egyetem botanikus kertjét

cser/ká bzs hgy

1979. január 17.

védetté nyilvánították az ország egyik legszebb fekvésű botanikus kertjét, amely a soproni erdészeti és faipari egyetem épületeit övezi. a 14.5 hektáros kertben ezerféle fa és cserje díszlik. itt található európa egyik leggazdagabb fenyőfagyűjteménye, amely csaknem 300 változatot tartalmaz.

a fa és cserje féléken kívül többszáz fajta lágyszárú növény fejlődik a kertben. ez utóbbiak számbavételét megkezdték és még az idén be is fejezik. /mti/

--

bb 11. tovább szépülnek a kőszegi műemléképületek

lér ká bzs hgy

1979. január 17.

kőszegen ebben az évben több mint huszmillió forintot fordítanak épületek felújítására. ezek több mint fele műemlék, illetve műemlék jellegű. eddig zömmel a belváros, a főtér és a környező utcák, a történelmi városmag épületeit újították fel, most folyamatosan gondoskodnak a városmagon kívül eső védett épületekről is.

a városkép szebbé tétele érdekében a tanács és a népfőnt felkéri a magánház tulajdonosokat is, hogy elsősorban a lakóépületek homlokzati felújításával kapcsolódjanak a városépítési mozgalomba. az épületek homlokzatát - a műemléki felügyelőséggel egyetértésben - a városszépítő terveknek megfelelően újítják fel. /mti/

--

- 7 -

bb.12. téli energiaellátásunk - intézkedések ésszerűbb takarékosságra

sb/s/pp p pp

1979. január 17.

energiafogyasztásunk csúcsidezőszaka a tél, amelynek első felében a szélviharok miatt vezetékszakadások okoztak ugyan átmeneti üzemzavarokat, ellátási nehézségeket, de energiahányomlás miatti korlátozásra nem volt szükség. az országos energiagazdálkodási hatóságtól kapott felvilágosítás szerint a hideg évszak második felében is kiegyensúlyozott ellátásra lehet számítani, feltéve, hogy az időjárás sem teremt a szokásostól lényegesen eltérő, szélsőséges helyzetet. villamoserőműveink a folyamatos ellátáson túl általában egyhónapos tüzelőanyag-készlettel rendelkeznek, s az ország távfűtő műveinek tartalékai is megfelelő biztonságot nyújtanak a zavartalan fűtésre és melegvíz-szolgáltatásra.

energiaellátásunknak több mint a fele az országos kőolaj-és gázipari tröszt vállalatain múlik, amelyeknek dolgozói példamutató alapossgal készültek fel a télre, s a hideg ellenére folyamatosan, tehát szombaton és vasárnap is teljesítik, sőt túlteszik napi terveiket, s így megfelelő mennyiségben és minőségben zavartalanul látják el gázzal és feldolgozott kőolajtermékekkel, üzemanyaggal és tüzelőolajjal az ország erőműveit, üzemait, a járműparkot és a háztartásokat egyaránt. most érezhető a haszna a kedvezményes nyári tüzelőolaj akciónak is, amelynek eredményeként a fogyasztók tekintélyes része beszerezte téli tartalékait tüzelőolajból. az áfor is szervezettebben gondoskodik a pótlásról, s így az üzemanyagutaknál és a tüzip-kiszolgálóhelyeken zavartalanabb az ellátás, nincs annyi várakozás, sorban állás, mint néhány évvel ezelőtt. szénbányászaink a tervenfelüli szombat-vasárnapi munkával segítséget nyújtanak ahhoz, hogy az importból átmenetileg lassabban érkező tüzelőanyagot hazai termékkel pótolhassák a tüzip-telepek. szükség esetén a lakosság zavartalan ellátása érdekében az állami tartalékokból is gondoskodnak a pótlásról.

hazai erőfeszítéseinken túl energiaellátásunk stabilitását az alapozza meg, hogy a szovjetunió - amely energiainportunknak mintegy 90 százalékát adja - a leghidegebb napokban is zavartalanul, az ütemezés szerint szállította és szállítja az energiahordozókat, a villamosenergiát, a földgázt, a kőolajat és a kőolajtermékeket egyaránt. már megkezdődött az orenburgi földgáz üzem-szerű szállítása is a kgst-országok közös beruházásában épített vezetéken. ebben az évben 1,6 milliárd köbméter földgázt kapunk az orenburgi vezetékrendszeren át.

/folyt köv./  
7.55/p

-8-

pis

bb.12. /tél1.....folyt/p

hazai energiatermelésünk növelésének lehetőségei szűkösek, s így a szükségletek kielégítésében mindinkább a behozatalra kell támaszkodnunk. ebben az évben már meghaladja az 50 százalékot az ország energiainportja, s a következő években és távlatban is a felhasználás bővülésével tovább nő ez az arány. a nemzetközi és a hazai prognózisok szerint tovább növekedik az energiahordozók világpiaci ára, s az energetikai beruházások költsége egyaránt. ezért népgazdaságunknak alapvető érdeke, hogy ésszerű takarékossággal csökkenjen az energiaingyen növekedési üteme. ennek érdekében több központi intézkedésre is sor kerül. egyebek között az idei népgazdasági tervben előirányzott feladatoknak megfelelően kidolgozzák az ország 50 nagyvállalatának éves energiaingyen-lási tervét.

az országos energiaingyenlökodási hatóság több fontos intézkedés előkészítésére dolgoz ki javaslatokat. sok lehetőség mutatkozik az elektromos energia ésszerűbb, takarékosabb felhasználására. különösen sok energiát pazarol az elektromos fűtés. egy kilowattóra elektromos energiából - amit az erőművek általában 3000 kalória felhasználásával állítanak elő - a felhasználó elektromos fűtőberendezése már csupán 860 kalóriát hasznosít melegítésre az áramtermelésben és szállításban keletkező veszteségek miatt. ám a fogyasztási igények ellátása érdekében minden újabb kilowattóra előállításához és továbbításához még az igény kielégítése előtt hét évvel 50 ezer forint beruházás szükséges. ezért új rendelkezést készítenek elő, amely szerint felülvizsgálják az elektromos fűtőberendezések gyártását, forgalmazását. intézkednek arról is, hogy a vállalatoknál és intézményeknél megszüntessék a hőszugárzó alkalmazását és más energiaingyenlöközővel váltsák fel az elektromos fűtést.

v a tanácsokkal közösen intézkedést készítenek elő arról, hogy a közbiztonság és a járműforgalom biztonságának veszélyeztetése nélkül a közvilágítás egy részét korábban kikapcsolják, s ne egész éjszaka legyenek teljes fényárban az áruházak és kirakatsorok sem. a világításhoz szükséges áram takarékosabb felhasználása érdekében vizsgálják a nyári időszámítás bevezetésének lehetőségeit is. az ésszerűbb takarékosságra a távfűtés is sok lehetőséget kínál. a jelenlegi követelmény az, hogy minimum 20 fokos hőmérséklet legyen a távfűtéssel ellátott lakások szobáiban, de budapesten ennél jóval több, 23,5 celsius fok az átlag. a számítások szerint a fővárosban a távfűtéssel ellátott lakásokban minden egyfokos hőmérséklet-növeléshez szükséges energiával 9000 lakás fűtését lehet megoldani. éppen ezért az előkészületben lévő új intézkedés várhatóan napközben maximumként írja elő a 20 fokos szobai hőmérsékletet, amit az éjszakai órákban 18 fokra kell majd mérsékelni.

/folyt köv./  
8.00/p

-9-

pis

bb.12. /téli.....2.folyt/p

az energiatakarékosság természetesen nemcsak néhány központi intézkedésen múlik, és nem is kampányfeladat. egész társadalomnak fontos érdeke: az ésszerű takarékossgal hozzájáruljon a felhasználás mérsékeltebb növeléséhez, amellyel az ellátás is lépést tarthat, hogy energiahiány ne akadályozza előrehaladásunkat, s ne kerüljön sor kényszerű korlátozásokra.  
/mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

csütörtöktől kezdve az mti külpolitikai főszerkesztősége naponta tájékoztat egy-egy ország energia helyzetéről.  
/mti/

-. -

bb.13. meghonosodik a háztáji kisgépgyártás - szűkebb választék mezőgazdasági és élelmiszeripari gépekből

i sz/s/pp /p hgy

1979. január 17.

a hazai mezőgazdasági gépgyártás új területe a háztáji kisgépek előállításának meghonosítása. a kistraktorok, s a hozzácsatolható munkaeszközök iránt ugyanis egyre nagyobb itthon is az igény, amelyet addig több millió dolláros importtal tudtak csak kielégíteni. a háztáji kisgépek gyártóbázisát most veszprémben szervezik meg. a tervek szerint az idén, de legkésőbb jövőre már forgalomba kerülnek az első magyar gyártmányú három, hét és kilenc lóerős kistraktorok, az ezekhez szükséges munkagépek, kapák, kaszák, ekék és pótkocsik. a mezőgéptörzst a traktortorokat kooperáció útján kívánja beszerezni -, hiszen kis sorozatok előállítása gazdaságtalan lenne-, s a motorokért munkaeszközöket szállítanának a külföldi partnernek.

a háztáji kisgépek gyártásán túl a mezőgazdasági és élelmiszeripari gépgyártás hosszútávú fejlesztési programja alapján összesen 13 gyártmány csoportban fejlesztünk a jövőben. iparunk egyebek között a nehéz traktorhoz szükséges munkagépeket, zöldség-gyümölcs-és szőlőtermesztő gépeket, állattartó, növényvédelmi, malom-, sütő-és tejipari, hús- és konzervipari berendezéseket gyárt ezentúl a hazai és külföldi igények kielégítésére. ugyanakkor nem foglalkoznak a jövőben édesipari, sör- és boripari gépek előállításával. a gazdaságos gyártmány szerkezet mielőbbi megvalósítása érdekében néhány gazdaságtalanul gyártott termék előállítását is fokozatosan megszüntetik, például a dohánytermesztő gépeket - amelyekből évente mindössze 30-40 kellett - a cukorrépa és más ipari növénytermesztő gépeket, valamint az erdészeti berendezéseket. az ezek iránti igényeket szocialista partnereinktől szerzi be külkereskedelmünk, részben kgst-szakosodási megállapodások alapján.

/folyt köv./

-10-

8.20/p

830

bb.13. /meghonosodik.....folyt/p

a fejlesztendő gyártmánycsoportok szűkítése mellett célszerű az ezeken belüli választék mintegy 20-25 százalékos csökkentése is. mezőgazdaságunk közel ezerféle gépet használ, s ennek kétharmadát a hazai ipar állítja elő. gyakran csak kis sorozatokat készítenek, ami gazdaságtalan, s meglehetősen sok fejlesztési kapacitást köt le. az élelmiszeripari gépeket előállító üzemek megközelítőleg 1600féle berendezést készítenek, ez a hatalmas választék is indokolatlanul nagy. az ágazat tervbe vette a részegységek és alkatrészek egységesítését, komplett gépcsaládok tervezését.

a gyártó vállalatok munkájában fontos feladat a minőség javítása is. ide tartozik a fokozottabb korrózióvédelem. a jobb felületkezelés érdekében korszerű kikészítő, maró-és festőgépeket állítanak munkába. szó van egy saját öntőde felszereléséről, ahol nagyobb szilárdságú és a drága acélöntvényt helyettesítő, úgynevezett gömbgrafikus öntvények gyártását valósítanák meg. a nagy berendezések gyártásában pedig a lánchajtásról a hidraulikus hajtásra térnek át rövidesen, amihez szovjet és csehszlovák licenct vásárolnak. ezzel megszüntetik a gyakori lánc és ékszíj-szakadást, törést./mti/

-. -

bb.14. kooperáció debrecen felsőoktatási intézményei, kutató intézetei között

baj/kz/p hgy

1979. január 17.

népgazdaságunk egyre szélesebb körből igényel sajátos felkészültségű szakembereket. ezek képzésében - megfelelő összefogással - a debreceni felsőoktatási intézmények jelentősebb befektetés nélkül tudnának részt venni. mint kónya istván, a kossuth Lajos tudományegyetem rektora az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondta, a kooperációt szolgáló testület - a városban működő felsőoktatási intézmények és kutató intézetek tanácsa - a városi pártbizottság kezdeményezésére már egy éve megalakult. eddigi működésének leglényegesebb tapasztalata éppen a sajátos képzettségű szakemberek előbb említett képzésével kapcsolatos. olyan kis számban igényelt szakemberek képzésébe, mint amilyenek például a folyóhalászati szakmérnökök, a kooperációs tanács kezdeményezésére a debreceni agrártudományi egyetem már az elmúlt évben is jól együttműködött a kossuth Lajos tudományegyetemmel. az utóbbinak biológiai tanszéke kapcsolódott be ebbe a munkába. emellett nagy lehetőségeket kínál többek között még az agrokémikusok, az ének-zene-népművelés szakosok képzése terén kialakult és kialakítható együttműködés is.

/folyt köv./

8.40/p

-11-

840

bb.14./kooperáció.....folyt/p

az egyre szélesedő kooperáció terméke az a hasznos kezdeményezés, hogy az agrártudományi egyetem újabb diplomadogozat-témákat ír ki a kossuth Lajos tudományegyetem matematikus hallgatóinak, sőt azt lehetővé tették számukra, hogy az agrár-egyetemen töltsék nyári gyakorlatukat.

a kooperációs tanács, mint kónya István a továbbiakban hangsúlyozta, egyik legfontosabb feladatának tekinti azt, hogy az együttműködés megszervezésével, elmélyítésével elősegítse a kutató munka hatékonyságának növelését. nagyon jelentős szellemi kapacitásról van szó, mert hiszen Debrecenben ma már 3 főiskola és 3 egyetem, illetve két akadémiai kutató intézet működik. a tanács megalakulása óta eltelt egy év alatt főként az információcsere megszervezése, folyamatossá tétele terén történt jelentős előre lépés, a közeljövő feladata pedig a természettudományi és az agrárkutatások területén rendelkezésre álló nagyműszerek közös célra felszabadítható kapacitásának felmérése, illetve a kapacitások teljesértékű kihasználásának megszervezése.

tudományos intézményeink, hangoztatta végül kónya István, egyre több szerződéses megbízáson alapuló kutatást végeznek, s ez feltétlenül helyes: ezáltal is erősödik a tudomány és a gyakorlat kapcsolata. a kooperációs tanács álláspontja szerint e tevékenység eredményessége, a jelenlegihez képest, még számottevően javítható azzal, ha a kutatók és megbízók között hosszabbtávú együttműködés alakul ki, s ha a kutatók átfogó megoldásokra törekcsenek, a tanács éppen ezért feladatának tekinti az ilyen együttműködések kialakulását, az ilyen megoldások elősegítését. /mti/

bb.15. új automata géprendszer a patyolatnak - szolnokon tartják a főpróbát

kz/p hgy

1979. január 17.

automata vegytisztító géprendszert helyeztek üzembe a szolnoki patyolat vállalatnál. szalagrendszerű folyamatos munkát biztosít és követel. óránkénti teljesítménye a patyolat korábbi berendezéseinek képest körülbelül háromszoros: óránként 25-30 zakó és kabát, illetve 30-35 nadrág kerül a tisztító pálya utolsó állomásáról, a gőzölgéből a tárolóba. az utóbbi számítógépes vezérlésre van berendezve: az elektronikus rakítáros pillanatok alatt pultra adja a keresett tételt, reklamáció esetén pedig még azt is villámgyorsan és névszerűen megmondja, kinek a munkájával szemben merült fel a kifogás.

/folyt köv./

9.00/p

-12-

q 45

bb.15. /új automata.....folyt/p

a korszerű géprendszert a gyakorlati szakemberek mellett kutatók is figyelemmel kísérik, s ha a márciusi, áprilisi csúcsideszakban is megállja a próbát, országsszerte alkalmazzák majd. /mti/

bb.16. saját erőből korszerű termék

hag/ká/p hgy

1979. január 17.

import helyettesítő korszerű termék, az ash-202 80 ec jelű nagyhatású kukorica gyomirtószer üzemi gyártását kezdik meg még ebben a hónapban a sajóbábonyi észak-magyarországi vegyiművekben. az új növényvédőszer a korábban használatos készítményeknél nagyobb hatású és száraz időben is jól alkalmazható. a gyár kísérletezőkedvű vegyészei a drága licencek helyett a meglévő ismeretanyag célszerű felhasználásával, a hazai lehetőségek alapján állították össze a korszerű és jól értékesíthető terméket amelynek gyártását az üzem teljes egészében saját kivitelezésben dolgozta meg. elsőként a hatóanyag előállításának laboratóriumi módszerét majd az üzemi gyártást dolgozták ki, egyidejűleg megtervezték és felépítették az előállításához szükséges speciális technológiai berendezéseket is.

a próbaüzem alatt a gyár új termelő egységének szocialista brigádjai elsajátították a technológiát, a termelőberendezések irányítását és a kísérleti gyártás során összesen mintegy ötszáz tonna, kifogástalan minőségű terméket állítottak elő. az új üzemi rész teljes termelése évente ezernégyszáz tonna növényvédőszer lesz. /mti/

bb.17. közös magyar-jugoszláv vasuti határállomást létesítenek murakeresztúron

tóa/st/p hgy

1979. január 17.

a felvételi épület rekonstrukciójával megkezdődött a murakeresztúri vasutállomás korszerűsítése. magyar-jugoszláv államközi megállapodás alapján murakeresztúron alakítják ki a két ország legújabb közös vasuti határállomását. célja a földközi tengeri kikötők felé irányuló és az onnan érkező vasuti rakományok továbbításának meggyorsítása, a szállítási veszteségidők csökkentése.

/folyt köv./

9.00/p

-13-

q 45

bb.17./közös .....folyt/p

a más jelentős ráfordítással korszerű biztosító berendezésekkel felszerelt, nagy befogadóképességű rendezőpályaudvart épít murakeresztúron, amely akár 20 vonatpárt is fogadhat. a közös határállomás kialakítása jelentősen enyhíti a nagykanizsai pályaudvar zsúfoltságát, mert ezután a tranzitvonatoknak ott nem kell megállniuk./mti/

-. -

bb.18. oktatási központ a bolyi mezőgazdasági kombinátban - a tanulás révén tágabbra nyílt a kapu a munkások előtt a vezető beosztásokba

1979. január 17.

igó/p ká hgy

a csaknem háromezer embert foglalkoztató bolyi mezőgazdasági kombinát oktatási központot hozott létre Békáspusztán, ahol program szerint törődnek a dolgozók képzésével, továbbképzésével. eddig jobbra csak a téli hónapokban szerveztek tanfolyamokat, ám annyira megnőtt az igény a „kiművelt emberfők”, iránt, hogy most már ugyiszólván egész éven át folyik az oktatás. ezért volt szükség az állandó jellegű oktatási-képzési bázisra.

a kombinát fizikai dolgozóinak valamivel több mint hatvan százaléka szakmunkás, illetve betanított munkás. ám az utóbbi években annyira meggyorsult a műszaki fejlődés a nagyüzemben, hogy azzal a szakmai képzés nem tudott lépést tartani. a cél most az, hogy 1980 végére a munkásoknak már háromnegyed része rendelkezék szakmai képesítéssel, s ezt a törekvést segíti elő az oktatási központ.

a szakmai képzés első lépéseként iskolapadba ültek a nyolc osztályos végzettséggel nem rendelkező dolgozók. zömében pusztai emberek, akik valamilyen ok miatt - hátrányos családi helyzet, korai munkábaállítás, vagy kellő ösztönzés hiánya miatt - megszakították iskolai tanulmányaikat. segítséggel és biztatással az utóbbi években csaknem kétszáz munkásember fejezte be a nyolcadik osztályt a kombinát által szervezett dolgozók általános iskolájában, s szerezte meg a továbbtanuláshoz, illetve a szakmai képzéshez szükséges alapképzést.

a tanulás révén tágabbra nyílt a kapu a munkások előtt a vezető beosztásokba. az utóbbi időben tizenöt fizikai dolgozó került vezetői munkakörbe, többségük tehetséges, képzett fiatalember./mti/

9.25/p

-. -  
-14-

10<sup>10</sup>

bb.19. bauxitbányászat vízgyűléssel - a jövő fejtési módját kutatják a bakonyban

bév/st/p hgy

1979. január 17.

vízgyűléssel is kitermelhető a bauxit, ezt bizonyította a bakonyi bauxitbánya vállalatnál megkezdett kísérlet sorozat. a nagy nyomású, másodpercenként 130-160 méter sebességű vízgyűléssel az Iza-majori bánya 17-es lencséjében végzett kísérletek szerint a legszilárdabb bauxit kőzetek is megbonthatók. az így keletkezett vizes zagyot szivattyúval hozzák felszínre. eredménnyel kecsegtetnek azok a kísérletek is, amelyek arra irányulnak, hogy a talajvíz szintje alatt lévő készleteket is vízgyűléssel fejthessék. ez a kutató munka igen nagy jelentőségű a bakonyi bauxitbányászatban, hiszen a készletek számottevő része vízszint alatt van és a víznívó süllyesztése bizonyos határ alatt már nem gazdaságos./mti/

-. -

bb.20 valamennyi országos főútvonal járható

i jok/p hgy

1979. január 17.

négyszázhetvenhárom hóeltakarító gép dolgozott az éjszakai folyamán szerte az országban a még járhatatlan fő, illetve alsóbbrendű utak megtisztításán. ma reggelre valamennyi fő közlekedési utat járhatóvá tették. sikerült utat vágni a 86-os számú főközlekedési főút mosonmagyaróvár és jánossomorja közötti szakaszát borító, helyenként két méter magas hótorlaszokba is. ez az utazás egyelőre csak egy nyomtáv szélességben járható, a forgalmat irányítják.

a dunántúlon győr, vas, zala és veszprém megyében sikorsak a főútvonalak, de helyi síkosság nehezíti a forgalmat bács, borsod, hajdu, tolna, somogy, fejér és komárom megyében is.

az alsóbbrendű utakon rosszabb a helyzet: vas megyében sárvár térségében teljes egészében, szombathely környékén pedig 70 százalékban járhatatlanok. sok a járhatatlan alsóbbrendű út győr-sopron megyében győr, csorna és fertőszentmiklós térségében valamint veszprém megyében.

/folyt köv./  
9.30/p

-15-

10<sup>15</sup>  
0

bb.20./ valamennyi .....folyt/p

a fővárosban már kedden délután valamennyi főutvonalat megtisztítottak a közterület-fenntartó vállalat egységei. ezt követően az esti és az éjszakai órákban a mellékutak felszabadítására összpontosították az erőket. amint a vállalat ügyelete elmondta, a 130 munkagép mellett 1608 rendkívüli hőmunkás is dolgozott. a szerda délutáni műszakra továbbra is felvesznek hőmunkásokat, a falragaszokon megjelölt kerületi kirendeltségeken.

a ferihegyi repülőtérrel az összes induló járat felszállt. a MÁV és a Volán is elindította a menetrend szerinti járatait. a BKV egyetlen vonaláról sem jelentettek fennakadást.  
/mti/

bb.21. rendőrségi hírek

mi/p hgy

1979. január 17.

soltvadkert külterületén a közúton Makai Lajos 54 éves előadó kecskeméti lakos személygépkocsijával előzés közben a havas úton megcsuszott és nekiütközött egy vele szemben közlekedő tehergépkocsinak. Makai és utasa Bánfi László Andrásné 25 éves statisztikus kecskeméti lakos a kórházban meghalt. a baleset oka a vizsgálat eddigi adatai szerint: Makai nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

x x x

a nagymiskolci állami gazdaság gyömröpusztai üzemegységénél az üzemi konyhában az áram alatt lévő bojler szerelése közben halálos áramütés érte Kisvárdai László 19 éves vízvezeték-szerelő, sajládai lakost. a vizsgálatot a szakértők bevonásával megkezdték.  
/mti/

bb.22. utat nyitottak az elzárt bakonyi községekhez

sze/ká/p hgy

1979. január 17.

szerdára mérséklődött a bakonyi „itéletidő”, és kétnapos küzdelem után valamennyi úton, legalább egy nyomtávon lehetővé tették a közlekedést. kedden borzavár, porva, pénzesgyőr, tés és jásd községekbe lovaszútonokon, a tortaszokkal ezárt utakat kikerülve, szállították az élelmiszert. valamennyi bakonyi községbe nagyobb készleteket juttatták el kenyérből és tejből, számolva a tél esetleges újabb rohamára. a közúti igazgatóság elsősorban a nehezen megközelíthető községek utjainak megtisztítására irányította a gépi erőt, így szerda reggelre a munkásjáratok már eljutottak rendezési helyükre.

veszprém megyében szerdán egész nap folyamatosan 80 hóeltakarító gép dolgozott az utak tisztításán és a bakonyi településeket megközelítő utak második nyomsávjának szabaddá tételén.

/mti/  
10.50/p

-.  
-16-

1182

bb.23. károkat is okozott a rendkívüli hideg békés megyében - késtek a buszok, a vonatok

bty/ká/p hgy

1979. január 17.

szerdán reggelre békés megyében a hőmérséklet mínusz 21 celsius fok alá süllyedt, s bár a délelőtti órákban valamelyest enyhült a hideg, még mindig mínusz 15 celsius fokot mértek. a dél-magyarországi áramszolgáltató vállalat tájékoztatása szerint a vastag zuzmarával terhelt távvezetékekben károkat okozott a fagy. kondoros és kardos között elszakadt a 20 kilovoltos légvezeték, ezért kétsopronyban és kondoroson áramkimaradás volt. az autóbuszok az utakra fagyott hó miatt megyeszerete 20-40 perces késésekkel közlekedtek. békéscsabán a helyi közlekedés is lassult.

a MÁV békéscsabai állomásfőnökségén arról tájékoztatták, hogy a gőzmozdonyokkal továbbított tehervonatok légsűrítői lefagytak. emiatt jelentős késéssel tudták csak indítani a szállítmányokat. csárdaszállás állomáson a fagyás következtében a háromból csak egy vágányon közlekedhettek a vonatok. az elektromos kapcsolású váltók nehezen mozdulnak. a csaba expresszt csak 50 perces késéssel indíthatták.  
/mti/

bb 24. időjárásjelentés

ny hgy

1979 január 17.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán 12 órakor:

hideg idő

európa legnagyobb részén száraz idő van. szerda reggel csak a szovjetunió északnyugati és délnyugati részén volt nagyobb területen havazás. számottevő esőt pedig csupán a kontinens nyugati partvidékéről jelentettek. délkelet-európa felett 2500-3000 km átmérőjű hideg légtömeg örvénylik, a hatása alatt álló területen - így a kárpát-medencében is - csak lassu enyhülés várható.

/folyt köv/  
13.00/n

-17-

1310

bb 24. / időjárás ...folyt/ny

magyarországon kedden a reggeli órákban csaknem minde-  
nütt havazott, később viszont keleten egyre több helyen kisütött  
nap. a legmagasabb hőmérséklet a dunántúlon 0, minusz 3, a  
dunától keletre eső országrészben 0,- minusz 8 fok között volt.  
az éjjel már csak a legnyugatibb megyékben fordult elő gyenge  
havazás. kedd reggeltől szerda reggel 7 óráig a tiszta vonalától  
nyugatra eső területen általában 1 és 3 mm közötti mennyiségű  
csapadék hullott. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton  
minusz 5,- minusz 10 keleten, minusz 11-, minusz 22 fok között  
volt. szerdán délelőtt a dunántúlon sokfelé volt ismét gyenge  
havazás, ezzel szemben a keleti országrészben változóan felhős,  
párás, de csapadék-tól mentes idő volt. 11 órakor minusz 5 és mi-  
nusz 15 fok között volt a hőmérséklet. az ország keleti részén  
mérték az alacsonyabb értékeket.

budapesten kedden minusz 2.2 fok volt a napi középhőmér-  
séklet, ez 1.1 fokkal alacsonyabb a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 5 fok, a  
tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás csütörtök estig:

változóan felhős idő, többfelé, elsősorban nyugaton hava-  
zás, hajnalban főként keleten sok helyen köd, mérsékelt, időn-  
ként kissé élénkebb, változó irányú szél, a várható legala-  
csonyabb éjszakai hőmérséklet a dunántúlon minusz 7, minusz 12,  
keleten minusz 13, minusz 18. a legmagasabb nappali hőmérséklet  
csütörtökön minusz 8, minusz 13 fok között.

a duna vízállása budapestnél 143.0 cm, a víz hőmérséklete:  
0.2 fok./mti/

13<sup>20</sup> 14.30

--

-18-

bb.25. felszállt a dél-alföldi „mezei flotta”,

tób/is/p hgy

1979. január 17.

a szokásos téli javítások után visszatértek dél-alföldi  
állomáshelyükre a hódmezővásárhelyi repülőgépes növényvédő ál-  
lomás brigádjai. az állomás munkakörzetében: csongrád  
és békés megyében szerdán már tíz gép dolgozott, kihasználva  
a napfényes, tiszta időt.

az érdekelte gazdászok idejében megtisztították a hótól  
a startoló helyeket, így a keményre fagyott földekről akadály-  
talanul szállnak fel terhükkel a repülőgépek. a hideg vagy a  
fagy nem jelent gondot, annál inkább a köd, vagy az erős szél. a  
gépek csak akkor emelkedhetnek a levegőbe, ha két kilométer tá-  
volságra el lehet látni. kedvező időjárás esetén naponta hat-  
van fordulót tehet meg egy-egy gép. jelenleg a hóval borított  
őszi vetésekre szórják a műtrágyát. a gazdaságosságra törekedve  
főleg azokat a területeket repülik be, amelyek messze esnek a  
szilárd burkolatu utaktól, vagy mély fekvésük miatt belvizesek. és  
így a földön dolgozó gépekkel nehezen közelíthetők meg. arra is  
ügyelnek, hogy a gyengén kelt őszi kalászosok kapják meg legko-  
rábban a fejlődésükhöz szükséges műtrágyát./mti/

--

bb.26. gruz-est a televízióban

i kj/p bc hgy

1979. január 17.

ötvenedik alkalommal rendez nemzeti estet a televízió:  
január 18-án, csütörtökön gruzia mutatkozik be a magyar nézők-  
nek./ az előrejelzéstől eltérően a televízió délutáni prog-  
ramja 10 perccel előbb - 16.48 helyett 16.38 órakor - kezdődik,  
így a további műsorokat is korábbi időpontban sugározzák./

a több mint három órás programban bemutatásra kerülő  
kisfilmek révén kevésbé ismert vidékekre „kirándulhatnak”, a  
tévénézők. a dzsvári című kisfilm a nagy gruz hadiút melletti  
őszi mchetába kalauzol el, ahol a vi-vii. században épült, a film  
címét is adó templom áll. kaukázusi sétán is részt vehetnek a  
táj szépségei iránt érdeklődők, s a hegyvidék legmagasabb csucsára  
is eljuthatnak az elbrusz vidéke című rövidfilm megnézésekor.

az esti mese előtt „gruzia köszönti magyarországot”,  
a gruz tévések 10 perces összeállításában baramidze akadémikus,  
a szovjet-magyar baráti társaság gruz tagozatának elnöke a két  
nép kapcsolatáról beszél. tbilisziében évente 10 egyetemi hall-  
gató végéig a magyar nyelvszakon- a róluk is szóló műsorban  
az egyik tanár előadásában ady-vers is elhangzik - magyarul.

/folyt köv./ H. M. S. 22

13.40/p

-19-

14<sup>10</sup>

bb.26./ gruz est.....folyt/p

a főműsorban vetítik a focizzon, aki tud című filmvígjátékot. a század elején játszódó történet főszereplője egy „csodacsatár”, akinek lövései védhetetlenek - mindaddig, míg fel nem bukkan egy remek kapus. a két nagyszerű sportember közreműködésével már nem nehéz csapatot alakítani.

é program után a szervusz, szomszéd! című kisfilmet vetítik: ez két szomszédos családról szól, akiknek házáat csak a gyepre festett műcsalik választja el egymástól.

az est zárófilmje -az eredeti programtól eltérően - Lermontov elbeszélő költeményének motívumai alapján készült balett lesz. koreográfiáját Mihail Lavrovskij készítette, s a főszerepét is ő táncolja./mti/

-. -

bb.27. új létesítmények a budapesti gyerekeknek - ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t -don/dg/p bc hgy

1979. január 17.

v a gyermek-és ifjúsági létesítmények fejlesztésére, valamint a napközis oktatás és a gyermekek iskolán kívüli nevelése feltételeinek javítására társadalmi összefogást kezdeményezett a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága, amely szerdai ülésén a nemzetközi gyermekév budapesti programjáról tárgyalt. bejelentették: az ifjú nemzedék az idén több új létesítményt kap, mint az elmúlt évek bármelyikében.

a budapesti kerületekben - többek között békásmegyeren, Újpesten, Sashalmon, Pestlőrincen, Pesterzsébeten és Csepelen - 12 bölcsődével, 15 óvodával, és 8 általános iskolával gyarapodnak az esztendő végéig. a pajtások birtokba vehetik a Margitszigeten újjászülető úttörő stadiont, a XI. kerületben az új ifjúsági sportközpontot a napközis táborral és a művelődési központtal együtt. a XV. kerületi úttörőház rekonstrukciójával is elkészülnek,

a lakótelepeken mintegy 60 játszótér adnak át: a legnagyobb - 40 hektáros alapterülettel - a Kelenföldi lesz. az újak építésével egyidejűleg - ahol szükséges - rendbehozzák, felújítják a meglevőket is. a nemzetközi gyermekév alkalmából egy sor aszfaltozott kispálya is elkészül. sportolásra alkalmas területeket alakítanak ki a II. és a XII. kerületben, Kőbányán, Csepelen, Budafokon, továbbá Kispesten.

/folyt köv./

14.00/p

-20-

1415

14.45

bb.27./ új létesítmények....folyt/p

az általános iskolákban tovább növelik a sportudvarok és a tanuszodák számát. ezeket a nyári szünetben is lehet majd látogatni. a napközis -elsősorban a peremkerületiek - tárgyi feltételeinek javítására mintegy 4500 négyzetméterrel gyarapítják az otthonok és az étkezőhelyiségek alapterületét. a műszaki egyetem és építészeti főiskolák fiataljai számára márciusig pályázatot hirdetnek korszerű játszótérek tervezésére, a lakótelepi házak földszinti és alagsori helyiségeinek hasznosítására. az oktatási intézményekben gyermeknevelési fórumokat hívnak össze. valamennyi gyermekórházban játszósobákat alakítanak ki. a „gyermek héte budapesten”, rendezvénysorozatot a tervek szerint nyáron tartják meg.

a végrehajtó bizottság ülésén jóváhagyták a X., a XI., a XVI., a XVIII. és a XXII. kerületi építkezések során létrejött lakónegyedek eddig névtelen utcáinak új nevét./mti/

-. -

bb.28. a belső földi főszervezőbizottság hireinek jegyzéke 14 óráig

p hgy

1979. január 17.

1. hírek a főváros kerületeiből
2. medicor berendezések
3. pályázat
4. filmbemutató
5. művészeti seregszemle
6. vasi tsz-ek évkönyve
7. új szállodák,...
8. fáncaállomány
9. szobrászkodó középiskolások
10. soproni botanikus kert
11. kőszegi műemléképületek
12. téli energiaellátásunk
13. háztáji kisgépgyártás
14. kooperáció debrecenben
15. új automata géprendszer
16. saját erőből...
17. közös határállomás
18. oktatási központ
19. bauxitbányászat
20. járhatók a főutvonalak
21. rendőrségi hírek

/folyt köv./

14.05/p

-21-

1425

14.45

bb.28. /a bel földi .....flyt/p

- 22. utat nyitottak az elzárt bakonyi községekhez
- 23. károkat is okozott a hideg ....
- 24. időjárás
- 25. ,, mezei flotta,,
- 26. gruz est a tv-ben
- 27. új létesítmények
- 28. hírjegyzék./

/mti/

--

bb.29. új ,,vívőanyag,, a növényvédőszerkehez - a próbatermelés első eredménye az erdőbényei gyöngykovaföld üzemben

kör/is/p hgy

1979. január 17.

a hegyaljai ásványbánya és őrlőmű ujonnan épült erdőbényei üzemében a próbatermelés során szerdán megjelent az első végtermék: a gyöngykovaföld. a gyár új termékét a korszerű növényvédőszerke felvitására,, vívőanyagként,, fogják használni.

az erdőbényei bányából kitermelt kovaföldet vegyi úton szemcsés anyaggá dolgozzák fel, és szilárdságának növelésével égetőkemencében ezerhárcmszáz fokos hőmérsékleten távolítják el belőle a nedvességet. a nagy szilárdságú gyöngykovaföld a folyékony növényvédőszerke felvétele után sem porlik szét, s akár helikopterekkel is ki lehet szórni a táblákra. további előnye, hogy a földbe jutva, a csapadékok hatására is nehezen oldódik, így a vele felvitott növényvédőszerke négy-öt hónapig gyakorlatilag az egész tenyészidő alatt - folyamatosan fejtik ki hatásukat.

a külföldön is keresett termékből a tervek szerint az idén tízennégyezer tonnát termelnek. az új üzem a teljes felfutás után évi huszezer tonna gyöngykovaföldet állít majd elő.

/mti/

--

14.30/p

15.10

-22-

14 us

bb.30. rugalmasabbá kell tenni az ifjusági parlamentek rendszerét - 55 ezer fiatal vett részt a baranyai üzemi és iskolai fórumokon

igó/is/p hgy

1979. január 17.

rugalmasabbá kell tenni az ifjusági parlamentek rendszerét, mert a megmerevedés veszélye fenyegeti a fiataloknak ezeket a fontos demokratikus fórumait - így foglaltak állást a szakszervezetek baranya megyei tanácsa és a kisz baranya megyei bizottsága együttes ülésén, amelyet szerdán tartottak pécsen. a vita során számosan bíralták a parlamentek tulszervezettségét, mivel a formális rendezés és a témák agyonbeszélése éppen az ifjú lelendülettel, az életkorra jellemző élénkségtől és kritikai szellemlettől fosztja meg ezeket a tanácskozásokat. holott a fiatalok jól tudják a dolgukat; a pécsi üzemekben például maguk utastották el a tulzott követeléseket vagy szélsőséges megnyilvánulásokat, ami a parlamentek érettségét bizonyítja.

az ülésen elhatározták: a két testület javasolni fogja az illetékes szerveknek, hogy a parlamentek megrendezését a jövőben ne kössék kategórikusan a két éves időközökhöz, hanem -tágabb időhatárok között - bízzák rá a munkahelyi és az iskolai kollektívákra a tanácskozások dátumának megválasztását. az akkor tartanak parlamentet, amikor az élet felveti annak szükségességét és a közösség érdekei megkivánják, amikor az ifjuság és a vezetőség közötti párbeszéd szükségessé, időszerűvé válik. viszont tanácskozzanak gyakrabban a kisközösségek: egy-egy műhely, vállalati részleg, iskolai osztály fiataljai.

baranya ifjusági parlamentjein egyébként ötvenötezer dolgozó és tanuló fiatal vett részt, valamivel kevesebben, mint két évvel ezelőtt. mint az ülésen megállapították: az általános kérdések mellett alkotó módon foglalkoztak szakmájuk sajátos kérdéseivel. nagy visszhangot váltott ki például az egyházasközi termelészervezet fiataljai által kezdeményezett ,,munkád mellé add a neved!,, akció pécsen hangzott el az az ésszerű javaslat, hogy az egészségügyi szakiskolák tanulóit a szociális otthonokban teljesítsék szakmai gyakorlatukat. a kereskedelembe dolgozó fiatalok a boltok nyitvatartási és a gyermekintézmények működési idejének egyeztetését sürgették. a megye valamennyi szakmunkásképző intézetében szóvá tették az elméleti és gyakorlati képzés összhangjának, az iskolák és az üzemek közötti kapcsolatoknak gyakran nem kielégítő voltát, jelezve, hogy általános jellegű probléma vár megoldásra. /mti/

15.13/bzs

16.15

--

- 23 -

15.13

bb 31. bevetették a jégtörő flotillát a keleti-főcsatormán  
kör/is bzs hgy 1979. január 17.

az idei télen első alkalommal vetették be az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság négy hajóból álló jégtörő flotilláját - most azonban nem a tiszán, hanem a keleti főcsatormán. a főcsatorna torkolata és a tiszavasvári zsilip közötti mintegy négy kilométeres szakaszon szabdalták fel a mintegy másfél méteres torlaszt, illetve a negyedméter vastagságú összefüggő jégmezőt. a hajók negyvennyolc órás munkával szerdára megszüntették a jégdugót.

a jégmentesített főcsatormán most már akadálytalanul áramlik a víz, és ezzel könnyebbé vált debrecen ivóvíz ellátása is. /mti/

-. -

bb 32. összeszerelték az első uszó csatornakotrót tiszalökön  
kör is bzs hgy 1979. január 17.

szerdán befejezték az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság tiszalöki hajójavitó üzemében az óránként harminc köbméter iszap kiemelésére alkalmas uszó csatornakotró összeszerelését.

a több mint tíz méter hosszú, két és fél méter széles uszó-kotró a sekélyebb csatornák tisztítására is használható, miután a merülése alig több mint fél méter. ugyanakkor - hidraulikus berendezések segítségével - csaknem három méter mélységben és tizenegy méter szélességben tudja eltávolítani az iszapot a csatornákból.

az uszó csatornakotró prototípusát a taktaközi csatornákon próbálják ki üzem közben. a tervek szerint jövőre újabb négy gépet készítenek a borsodi és a heves megyei öntözőcsatornák leülepedett hordalékának eltávolítására. /mti/

-. -

bb. 46. kitüntetés

k/s/rj bc hgy 1979. január 17.

az elnöki tanács - nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkája elismeréseként - sebő lászlónénak, az oktatási minisztérium főosztályvezetőjének a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetését polinszky károly oktatási miniszter adta át. /mti/

-. -

15.40rj

16.15 rj

-24 -

15.45

bb. 33. igazságügyi vezetők tanácskozása

k/s/bc/rj hgy 1979. január 17.

budapesten szerdán megkezdődött az igazságügyi vezetők - 2 napig tartó - országos értekezlete.

az értekezleten dr. markója imre igazságügyminiszter tartott tájékoztatót a jogalkotás és az igazságszolgáltatás időszzerű kérdéseiről.

a tanácskozáson megjelent és felszólalt dr. korom mihály, az mszmp központi bizottságának titkára. /mti/

-. -

bb.34. bogyó géza,

k/tr/rj bc hgy 19789. január 17.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, nyugalmazott rendőr ezredes - aki 1936-tól volt a párt tagja - életének 60. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása katonai tiszteletadással január 23-án, kedden délután 14.00 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága,  
a belügyminisztérium

/mti/

-. -

bb. 35. bogyó gézáné /csöpi/,

k/tr/rj bc hgy 1979. január 17.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a politikai főiskola nyugalmazott tanára - aki 1940-től volt a párt tagja - életének 57. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása január 23-án, kedden délután 14.00 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága  
az mszmp politikai főiskola

/mti!

-. -

15.45 rj

-25 -

16.30

bb. 37. elhunyt dr. barna béla

rrj hgy

1979. január 17.

mély fájdalommal tudatjuk, hogy dr. barna béla, a kertészeti egyetem docense január 15-én tragikus körülmények között váratlanul elhunyt. temetéséről később intézkedünk.

kertészeti egyetem

/mti/

--

(tervegyezettető)

bb 38. a kpm és szolnok megye vezetőinek megbeszélése

end-laz/kz bzs hgy

1979. január 17.

számottevően javul az idén szolnok megyében a vasuti közlekedés. mint a közlekedés és postaügyi minisztérium, illetve a megye vezetőinek szerdán szolnokon megtartott tervegyezettő megbeszélésén bejelentették, 1979-ben a közlekedési feltételek javítására egy új gyorsvonat-párt állítanak forgalomba budapest és záhony között, s ez szolnokon kívül törökszentmiklóson, kisujszálláson és karcagon is megáll majd. a meg-lévőkön kívül szolnoknak naponkénti összeköttetése lesz miskolccal. a mellékvonalakon, szolnok-kiskunfélegyháza és kisujszállás-kisköre között korszerű három részből álló csehszlovák motorvonatokra cserélik ki a mostani elavult szerelvényeket. a vámosgyörk-ujszász-szolnok vonalon teljesen megszűnik a gőzvontatás. a vagonpark nem bővül, ezért, mint a tanácskozáson hangsúlyozták, a rendelkezésre állókat kell ésszerűbben kihasználni. még mindig hosszú a vagonok állás-ideje, ennek lecsökkentéséért a megyei szállítási tanácsnak szorosabb együttműködést kell kialakítania a fuvaroztatókkal. a postai szolgáltatások fejlesztésének keretében 1980-ig öt postaépület készül el a kisebb településeken.

/mti/

--

bb 39. raszler károly kiállítása székesfehérvárott

dáv-is bzs hgy

1979. január 17.

képzőművészeti életünk kimagasló egyénisége, raszler károly kossuth-díjas grafikus mutatkozott be székesfehérvárott, a magyar néphadsereg helyőrségi művelődési központjában szerdán megnyitott kiállításán. a tárlaton tizenhat grafikával ismerkedhettek meg az érdeklődők, többek között bartók néhány zeneművének illusztrálására készített litográfiával, valamint a váci mihályra emlékező grafikával. a tárlat január 30-ig tekinthető meg. /mti/

16.03/bzs

--  
- 26 -

17.00

17.00

bb. 41. intézkedések a közületi személygépkocsik számának további csökkenésére

t/kf/mi/rj pp di

1979. január 17.

ötezer szolgáltató kocsit „leállítanak”, ezzel három-ezerrel csökken a közületi szervek személygépkocsi állománya; szűkítik a nyugati gyártmányú kocsik használatának jog-címeit, anyagilag is ösztönzik a magánautók hivatalos célú felhasználását és szigorubban büntetik a közületi kocsik jog-talan használatát. ezekben foglalható össze a minisztertanács múlt év végi döntése, amely módosította a közületi gépjárművekről szóló korábbi jogszabályt. a közlekedés- és postaügyi miniszter és a munkaügyi miniszter ezzel kapcsolatos, rövidesen megjelenő rendeletét ismertette szerdán tózsér istván, a kpm fő-osztály vezetője.

a minisztertanács politikai és takarékosági megfontolások-ból 1972-ben szabályozta a közületi szervek személygépkocsi-használatát. az akkori rendelet elérte célját, hiszen lényegében megszűnt az állomány indokolatlan gyorsütemű növekedése, s a közületi személyautók száma 7700-al csökkent. ez másfél milliárd forinttal csökkentette az üzemeltetési költséget. az intézkedés ezenkívül lehetővé tette több ezer gépkocsivezető átirányítását más területre és megteremtette a feltételeket a magángépkocsik hivatalos célú igénybevételére.

az 1972. évi rendelkezés elvei a gyakorlatban beváltak. a végrehajtásban azonban adódtak fegyelmezetlenségből és a szabályok megszegéséből eredő hiányosságok. ezenkívül időközben a feltételekben is végbementek bizonyos változások így szükségessé vált a korábbi rendelkezések módosítása, újabb követelmények meghatározása.

a közületek, a vállalatok gépjármű normáinak felülvizsgálatánál és módosításánál figyelembe vették például az egészségügyi és kulturális feladatok különleges jelentőségét. ezért nemcsak a megyei, hanem a járási kórházaknak, egészségügyi intézményeknek, művelődési központoknak is engedélyeztek egy-egy általános célú személygépkocsit. a mezőgazdasági termelőszövetkezetek összevonása, a nagy területű gazdaságok kialakulása, az állami nagyvállalatok gyáregységeinek létrehozása ugyancsak indokoltá tette üzemi gépkocsik használatát. ezenkívül a járási szintű vizügi társulások, a pénzügyintézetek központok szállító járműveinek normáit is rendezték.

/folyt.köv./

17.00 rj 18.20 hgy.

-27 -

17.30

bb. 41. /intézkedések... 1. folyt./rj

a módosítás most rendet teremt a szolgáltató gépkocsik körében. a jogszabály előírja: hagyományos szolgáltató gépkocsit a jövőben kizárólag baleseti helyszínelés, egészségügyi-, közegészségügyi készenlét, gépjárművezetőképzés és közúti ellenőrzés céljából lehet tartani. ezekhez a feladatokhoz a jelenlegi 7400 szolgáltató kocsiból 2400-ra lesz szükség. a fennmaradó ötezer hagyományos szolgáltató személygépkocsiból kétezer a már említett normamódosításra használható fel, illetve miniszteri tartalékként áll rendelkezésre. a rendelkezés szerint háromezer hagyományos szolgáltató személygépkocsi hatósági jelzéseit 1979. december 31-ig le kell adni; ezeket az autót értékesítik.

minden olyan leadott szolgáltató kocsi helyett, amely a közületi szerv gépkocsiállományát véglegesen csökkenti, az illetékes miniszter egyszeri esetben soronkívül két személyautót utalhat ki olyan dolgozóknak, akiknek munkaköre szükségessé teszi személyi tulajdonú gépkocsi rendszeres használatát. azoknak a közületeknek, amelyek a lakossági szolgáltatással összefüggő feladataikat is döntően magángépkocsik bekapcsolásával tervezik el látni, az átálláshoz ugyancsak biztosítják dolgozóik részére a szükséges gépkocsikat.

v az eddiginél nagyobb érdekeltséget teremtenek a személyi tulajdonú gépkocsik, nagyobb arányú közületi célra való igénybevételehez. ennek érdekében az 1972-ben megállapított kilométerenkénti 2 forintról 2,70 forintra emelték a kiküldetésre magángépkocsival utazóknak járó térítés díját. a megváltozott körülményeket figyelembevéve a felügyeleti szervek felülvizsgálják az eddigi átalánydíjak összegét is, amelyet ugyancsak rendeznek majd. a sok helyen eddig is alkalmazott gyakorlatot - amely szerint a hivatalos kiküldetésre saját kocsival utazó dolgozó vasúti tarifa elszámolására jogosult - most az új rendelkezés is szentesíti, vagyis lehetőség van utazási térítésként a jegy csatolása nélkül a vasúti költség felszámítására. a módosított jogszabályba ugyancsak bekerült: közületi szerv lakásépítkezéshez és költözésközvetítéshez saját dolgozó rendelkezésére bocsájthat kedvezményesen üzemi tehergépkocsit, azonban - a korábbiaktól eltérően - a felteleket és a használati díj összegét kollektív szerződésben vagy belső szabályzatban kell meghatározni.

/folyt.köv/

17.05 rj 18.20 *fr.*

-28 -

*fr.*

bb. 41. /intézkedések... 2. folyt./rj

a közületi gépjárművezetők létszámának további csökkentését szolgálja, hogy a vállalatok havi 1000-1800 forintos gépjárművezetői pótlékot rendszeresítenek azon dolgozóik - nem gépkocsivezetők részére, akik a vállalati személygépkocsit, autóbust, tehergépkocsit maguk vezetik.

általános szabályként ismétli meg a rendelkezés azt az előírást, hogy közületi üzemi személygépkocsiként tőkés országokból beszerzett, illetve szocialista országokban reprezentatív célokra gyártott autót nem tarthat üzemben. a jogszabály szerint ilyen gépjárművek használatára csak a külügyminisztérium, valamint - állományának felére - a külkereskedelmi minisztérium jogosult, más minisztériumok, közületi szervek, vállalatok ilyen típusú általános célú gépkocsikat nem tarthatnak. indokolt esetben egy-egy ilyen kocsi engedélyezhető olyan, a népgazdasági szinten legkiemelkedőbb állami intézményeknek, trösztöknek, külkereskedelmi joggal rendelkező „a” kategóriájú vállalatoknak, szövetkezeteknek, amelyek tevékenységéhez az feltétlenül szükséges. a minisztertanács rendelkezése szerint mindazon szervek, amelyek a felsoroltak alapján nem jogosultak nyugati kocsi üzemeltetésére, valamint ha a gépjárműveiknek kora a kilenc évet meghaladja, kocsijaikat 1980. december 31-ig kötelesek leadni. a nyugati gyártmányú kocsik helyett lada 1500-as és 1600-as típusú autót vásárolhatnak az érintett szervek, vállalatok. foglalkoznak azzal, hogy a közületi szervek protokolláris személygépkocsi igényének kielégítésére bérelhető reprezentatív kocsiparkot hoznak létre.

a közületi személygépkocsi állomány fenntartási költségeinek csökkentéséhez fűződő népgazdasági érdek érvényesítését is több rendelkezés szolgálja. így például előírták, hogy a nagyobb gépkocsiállományt fenntartó közületi szerveknél a személygépkocsik taxi-rendszerű üzemeltetését kell megteremteni. megvizsgálják azt is, hogy a lakás és a munkahely közötti kocsinálattal milyen módon lehetne üzemi gépkocsikról taxira „átváltani”.

végül a rendelkezés szerint a közületi személygépkocsik jogtalan használatának az eddiginél szigorubb, a kilométertől függően fokozatosan emelkedő - 5-15 forint - büntetési díjakkal igyekeznek elejét venni.

a közületi szervek gépjárműveiről szóló módosított jogszabály február 1-én lép hatályba. !/mti/

.-

17.05 rj 18.20 *fr.*

-29 -

*fr.*

bb. 36. az átlagnál hidegebb időjárás - kevesebb havazás

1/kg/fe/rj pp di

1979. január 17.

Szerdán a sokévi átlagnál jónéhány fokkal alacsonyabb volt országsszerte a hőmérséklet, budapestben például a déli órákban mínusz 3 fokon állt meg a hőmérő higanyszála, holott plusz 1 fok körül lenne aktuális januárnak ezen a napján. Amint az országos meteorológiai szolgálatnál elmondták: a visszatért kemény tél jórészt az egész országot elborító hótakarónak tulajdonítható, a hó éjszakai hidegkisugárzása hűti ugyanis le ilyen alacsonyra a levegőt. A lehülés összefüggésben van a hóréteg vastagságával is, ez az oka, hogy szerdán hajnalban Békéscsabán mínusz 22 fokot mértek, s a síkterületeken itt a legvastagabb a hóréteg, megközelíti a 20 centimétert. A hegyekben sokfelé ennél is mélyebb a hó, a Bakonyban például 35 centiméter a vastagsága.

A mostani hideg jócskán elmarad az évszázad hazai hidegrekordjától, amelyet 1942. január 25-én mértek Baján: mínusz 31,5 fokra volt a fagy. Az előrejelzések szerint a következő napokban sem kell a mostaninál lényegesebb lehüléssel számolnunk, inkább a jelenlegi időjárás stabilizálódása lesz a jellemző, vagyis csendes, hideg, de mind szárazabb napok elé nézünk, s a havazások is gyérülnek. /mti/

--

bb. 44. felhasználható 18.30 órától!

németh károly fogadta milos jakest, a cskp kb titkárát

t/bp/tr/rj bc di

1979. január 17.

Németh károly, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán a központi bizottság székházában fogadta a hazánkban tartózkodó milos jakest, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága elnökségének póttagját, a központi bizottság titkárát.

A szívélyes, elvtársi légkörű megbeszélésen részt vett Borbély sándor, a központi bizottság titkára. Jelen volt Stefan Bodnár, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

17.30 rj 19.01 *sz.*

-30 -

18<sup>10</sup>

bb. 42. téli örömök és tragédiák

km/fe/rj bc di

1979. január 17.

Három téli gyermektragédiáról érkezett hír. Jászberényben egy 12 éves kisfiú iskolatársával együtt a város szélén lévő téglagyári kubikgödör jegén csuszka. A jég beszakadt s az egyik gyerek elmerült a vízben. Holttestét másnap a tűzoltók emelték ki. Két kislány az egyik 8, a másik 7 éves - a tiszán képződött jégtábláról csuszott a vízbe, ujszegeden. A nagyobbik - kimenekült, hugát azonban mindeddig nem sikerült felkutatni. Gödön 6 éves kisfiú fulladt egy vékony jégréteggel borított építési munkagödör vizébe.

- a befagyott vizek, tavak-, folyók jege sok fiatalot és felnőttet csábít csuszka. az elmúlt napok szomorú tragédiái azonban arra figyelmeztetnek, hogy az iskolából kiszabadult gyerekek legtöbbször felügyelet nélkül merészkednek a jég hátára - mondotta bohár jános rendőrezredes, az országos rendőrfőkapitányság közbiztonsági és közlekedési csoportfőnök-helyettese az mti munkatársának adott nyilatkozatában.

- felnőtteknek, fiatalok számára, gyerekeknek egyaránt tudniuk kell, hogy a folyóvizek hajóútjain, a kikötőkben, a hajólekötő-helyeken egyaránt tilos a jégen tartózkodni. egyéb befagyott vízfelületeken is csak akkor szabad a téli sportok örömeinek hódolni, ha a jég kellő szilárdságu - eléri vagy meghaladja a tíz centiméteres vastagságot -, nem mozog, illetve nem olvad. a magyar közlöny tavaly december 22-én megjelent számában közölt belügyminiszteri rendelet azt is megfogalmazta, hogy aki a jégen léket vág, vagy jeget termel ki, köteles ezt a területet távolról is jól láthatóan megjelölni, körülhatárolni.

- a vízi szerencsétlenségek, halálesetek mindig megdöbbentőek, de különösen akkor, ha azok fiatalokat, a valóságos veszélyt még fel nem ismerő kisgyermekeket ér a baj. a felnőttek közöttük is elsősorban a pedagógusok, a szülők, minden felelőtlenül jégremerészkedő fiatalot úgy figyelmeztessenek a veszélyre, mintha a saját gyermekük lenne. a tragédiák megelőzésében mindenkinek van feladata: az állami, a gazdasági, a társadalmi szervezeteknek, és az állampolgároknak egyaránt. a gyermekek nemzetközi évében különösen szép példája lenne az emberéletért közösen vállalt felelősségnek, ha most a téli sportok, majd a nyári lubickolások, strandolások csak öröm, és nem tragédiák forrása lennének. mondotta befejezésül a csoportfőnök-helyettes. /mti/

--

17.45 rj 19.05 *sz.*

-31 -

18<sup>20</sup>

bb. 43. a pest megyei

/z/rj di

1979. január 17.

kishajózási vállalat közli, hogy az erős jégzajlás miatt révátkelésein a forgalmat szünetelteti. az angyali-sziget kerekzátony révállomás azonban napkelte-től napnyugtáig továbbra is üzemel. /mti/

--

bb. 44. végső bucsu dr. krekács györgytől

k/sb/rj pp di

1979. január 17.

szerdán a farkasréti temetőben a gyászoló hozzátartozók, barátok, munkatársak és tisztelők sokasága mély részvétellel kísérte utolsó útjára dr. krekács györgyöt, a szot elnökségének tagját, a kereskedelmi-, pénzügyi- és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének elhunyt főtitkárát. ravatalánál diszörséget álltak, az mszmp központi bizottsága, a szakszervezetek országos tanácsa, a minisztériumok és a kpvd sz képviselői, régi harcostársai, volt munkatársai, tisztelői, barátai. a szervezett dolgozók képviselőiben palotai károly, a szot alelnöke bucsuzott az elhunytól. családja, munkatársai, és barátai nevében dr. sebők éva, a kpvd sz titkára vett végső bucsut. /mti/

--

bb.45. pedagógus képzőművészek tárlata zalaegerszegen

tóa/rj ká di

1979. január 17.

három pedagógus képzőművész: simon jános sárvári, sörös józsef szekszárdi és szényi zoltán zalaegerszegi tanár munkáiból nyílt kiállítás szerdán a zalaegerszegi ifjúsági és uttörőházban, az alkotók 31 olajfestményt mutatnak be a 2 hétig nyitva tartó tárlaton mindhárman a pécsi tanárképző főiskolán szereztek diplomát, ezt követően együtt végeztek a képzőművészeti főiskolán, s bár 3 különböző városban élnek, évek óta közösen rendeznek kiállításokat. /mti/

--

18.10 rj

19.01.42.

-32 -

18.02

bb 47. időjárásjelentés

bzs di

1979. január 17.

a meteorológiai intézet jelenti január 17-én este:

téli idő, sokfelé havazás

várható időjárás az ország területére csütörtök estig:

erősen változik a felhőzet mennyisége, főként nyugaton és délen várható sok helyen havazás, a szél délkelet felől kisé megélenkül. a hőmérséklet kora délután mínusz 2 és mínusz 7 fok között alakul. /mti/

--

bb. 48. ünnepi hangverseny a zeneakadémián - véget ért a kubai kulturális napok rendezvénysorozata

t/mir/tr/rj bc di

1979. január 17.

szerdán a zeneakadémián ünnepi hangversennyel zárult a kubai kulturális napok eseménysorozata.

a kubai forradalom győzelmének 20. évfordulója alkalmából megrendezett program keretében - budapesten és számos vidéki városban - 9 napon át több mint 200 kubai művész adott izelítőt hazája kulturális és művészeti életéből. a zömmel komoly- és könnyűzenei hangversenyekből, folklór-előadásokból, esztrád-műsorokból álló rendezvények mellett képző- és népművészeti, karikatúra- és könyvkiállítások, filmbemutatók is gazdagították a kubai művészet eddigi legnagyobb szabásu magyarországi seregszemléjét.

a csaknem félszáz rendezvényt magába foglaló, sokszínű program záróhangversenyén gonzalo romeunak, a kubai állami művészeti főiskola professzorának vezényletével a szegedi szimfonikus zenekar latinamerikai és kubai szerzők, valamint liszt ferenc egy-egy művét szólaltatta meg. a koncerten, amelyen egyebek között silvestre revuel tas mexikói zeneszerző „sensemaya”, című szimfonikus költeménye, és liszt a-dur zongoraversenye csenült fel, neves kubai hangszeres szólolisták - silvio rodriguez carnedas zongoraművész, leo brouwer gitárművész, valamint a kubai művészeti főiskola ütőhangszeres művészei - működtek közre.

az eseményen b armando hart davalos kulturális miniszter, a kubai kommunista párt politikai bizottságának tagja, a kubai köztársaság államtanácsának tagja, s josé antonio tabares, a kubai köztársaság budapesti nagykövete is/mti/

--

b jelen volt

20.10 rj

-33 -

20.02

60.008/A

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb. 1. a vásárlók ne segítsék elő a jogosulatlan előnyszerzést - ellenőrzések a belkereskedelmi törvény végrehajtására

i/kf/mm/rj pp di

1979. január 18.

tilos a vásárlót jogosulatlan előnyben részesíteni vagy hátránnyal sújtani, a vevőtől külön juttatást vagy más előnyt kérni, követelni, elfogadni. az üzletben levő árut visszatartani nem szabad. a belkereskedelmi törvény előírásai ezek a kötelezettségek, amelyek érvényesítését különböző intézkedésekkel segíti és figyelemmel kíséri a belkereskedelmi minisztérium.

az előnyökért megkülönböztetett kiszolgálás lehetőségének megszüntetésére törekednek a megfelelő árufedezet, az igények szerinti kínálat megteremtésével. ezt szolgálják például a termékszerkezet korszerűsítésekor kieső cikkek pótlására kiadott intézkedések, a kapacitások bővítését segítő anyagi ösztönzők, támogatások. a minisztérium rendelkezése az előjegyzéses áruértékesítésre is azért született, hogy a vásárlók igazságosabb sorrendben juthassanak hozzá a nem mindig folyamatosan kapható termékekhez.

/folyt.köv./

- 1 -

bb. 49. bányámlás dorogon

ráb/rj di

1979. január 17.

bányámlás történt szerdán a dorogi szénbányák mogyorós-bányai üzemében. a gépek átszerelése közben váratlanul nagy mennyiségű kőzet omlott le, és maga alá temette az ott tartózkodó négy bányászt. a mentést azonnal megkezdték, s a bajbajutott bányászokat rövid idő alatt sikerült kiszabadítani a több köbméternyi omladék alól. jurások gyula 38 éves villanyszerelő, sárisápi lakost életveszélyes sérülésekkel szállították az esztergomi kórházba. három társa könnyebb sérülést szenvedett, őket elsősegélynyújtás után hazaengedték.

a rendőrség és a bányaműszaki felügyelőség vizsgálatot indított a baleset körülményeinek tisztázására. /mti/

-.-

bb. 50. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától zárásig

rj/di

1979. január 17.

- 29. növényvédelem
- 30. ifjúsági parlamentek - fórumok
- 31. jégtörők a keleti -főcsatormán
- 32. csatornakotró tisztalőkön
- 33. igazságügyi vezetők tanácskozása /6.jav./
- 34. bogyo géza
- 35. bogyógézné halála
- 36. hidegebb időjárás
- 37. elhunyt dr. barna béla
- 38. kpm és szolnok vezetőknek megbeszélései /7. jav./
- 39. raszler károly kiállítás
- 40. kitüntetés /5.jav/
- 41. intézkedések a közületi gépkocsik számának további csökkentésére
- 42. téli örömök és tragédiák
- 43. kishajózási vállalat közleménye
- 44. németh károly fogadta milos jakest
- 45. pedagógus képzőművészek tárlata
- 46. végső bucsu /8. jav./
- 47. időjárásjelentés
- 48. ünnepi hangverseny a zeneakadémián /9. jav./
- 49. bányámlás dorogon
- 50. hírjegyzék

/mti/

-.-  
- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: bajnok zsolt  
szerkesztette: halasi györgy és dosztányi imre  
21.10 rj -34 -

2120